
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

Câmara Municipal de Terenos-MS

ATA DAsEssÃo oRottrrÁRte or ru" r.r7rolz.o2t
Ao sétimo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um- às dezenove horas e

quinze minutos. no recinto da Câmara Municipal. cilo a rua: lsaac Cardoso. N.281.
nesta cidade de Terenos. Estado de Mato (irosso do Sul. em respeilo ao distanciamento
social e constituída pela vigente Porraria n." 008/2020 de 14 de setembro de 2020. que
revoga em paÍe a Portaria 004/2020 que dispõe sobre a reunião dos Vereadores,
enqua o durar a pandemia do COVID- 19 (Coronavirus). As scssões contarào somente

a presença dos Vereadores. respeitando o distanciamento entre si- continuando a
transmitida ao vivo pela página do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo

ereadoÍ MARCOS tNÁCtO CaVpOS e Assessomda pelo Primeiro Sccrctário
CLAYTON CLEONE MELO WELTÊR. contando com a presença dos seguintes
Vereadores: HELDER NOBORU KASAE, HENRIQUE RISENDE DOS SANTOS,
JorLSoN DtAs DE oLtvElRA. tosÉ oa stLVA ctpRlANo. LUCII.HA DE
AI-MEIDA. I\,L{RCELo ALEXANDRE CoNSALTER. RICARDo GT]IMARÃES
LEONEI,. SILVIO FIGUEIREDO BRITES. WILSON MIGUEL DO CARMO.
Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação a ata da milésima
centésima sete centésina sessâo ordinária, l-eitura das indicaçôes de N"054/2021 de
autoria da Vereadora Lucilha de Almeida. n'055/2021 de autoria do Vereador llenrique
Rezende dos Santos. N'05612021. N"057/2021. N"058/2021 de autoria da Vcreadom
Lucilha de Almeida. N"059/2021 de auroria do Vereador Marcos Inácio Campos. O
Presidente declam aberla a presente sessão ordinifuia e solicita a leitura da Ordem do
Dia, após detemina a discussão da ata da milésima centésima sete centésima sessão
ordinriria. nào haveudo. coloca-a em votação. sendo aprovada por unanimidade. Logo
determina a leituÍa das indicações de N'054/2021 de autoria da Vereadora Lucilha de
Almeida. N'055/2021 de auloria do Vereador Henrique Rezende dos Sartos.
N'056/2021. N'057/2021. N'058/2021 de autoria da Vereadora Lucilha de Almeida- N.
059/2021 de autoria do Vereado. Marcos Inácio Campos. O presidente informa que as

referidas indicações serâo encamiúadas ao Poder Executivo Municipal para devidas
providências. Passando ao grande expediente. o Presidente solicita ao primeiro
secretario Vereador Clayton (Caco). pam convidar os Vereadores inscritos a faz_er uso
da tribuna. Com a palavra Vereadora Lucilha. quero cumprimentar a toda mesa direlora-
todos os VeÍeadorcs e a toda população terelense. meu boa noite que Deus vai abençoar
trós grandemente eu gostariâ de fala. a rcspeito da situação da Sânta Mônica que lá nojá
tivemos dois acidentes graves e para evitar esses acidenies peço a parceria dos senhores
Vercadores que agente possa ler essa guarda de reis lá e ter mais segurança tarntÉm a
respeito do planalto verde das esrmdas peço lamÉm ajuda de vocês. eu já sei que o
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Vereador Xiru l'c/ indicaçào lá em qucslào rll iluntinação nó V!'rcador ü gcnle prc(isir
dar uma olhada lii corn muito carinho quc a siluaçào está pÍecisando dcssc fatrolamenlo
à limpeza do campo c tamhém as ruas lii sào p(rÍ número c a muila contusio e as

t-amilias lá elas neccssilam aqui. entào gostaria dc trabalhar todo.junlo conr rocês para e

ecntc podcr alcndcr o anscio daquela comulidadc. também rclata quc tocês que nos

cstamos numa silrução nruito diticil lá nos assenlân1enlos SàntiL M(lnica. Nova

Querênciâ. Canpo Vcrcle e Patagônia. 
^ssalir. 

( anaâ. sabido quc as maquinas já eslào

balhando enr outras rcgities e tai denrorar sir que a siluaçào das eslÍadas lá !-sta muito
im. estâ âlannurle. nào passa càÍo. caminhiro do lcite. temos pontcs intt'rditadas e

gostaria de pedir ao Senhor Prcsidcntc ('l liclcr cla casa Joilson parà qus nós possanlos

ver se o preÍi-ito possa iàzer uma tôrÇa-tarcla unt nrutirào c se anlecipar conl esses

maquinários lá por que csta diticil. cada vcz quc \océ pâssa lá lica um pcdaço do carm
para trás. cada vc7 quc vou lá visito a olicina rlo Vereador llenriquc quc e tr'stcmunha.

eu estou Ílcando clicntc dclc' para arruntitr n:io ú l'ácil entào ii gcrÍc prccisa mesmo
quero muito pcdiÍ upoio dc vocôs c a scnsibilirlade do nosso prel'eito. cu sci quc c$á na

situaçâo diÍicil. mas a genle precisa atcnr-lcr poÍque o gaslo lá tá muito grande nos

assentamenlos lá nit Canaã. Guaicurus. Sanh \Íônica tem lugar quc nào passa no

tra\'essào eslá dilicil. o rapaz que esta li lrahalhnndo bcm só quc clc cstí com uma

nráquina só nào \ai dar conta. cntào pcdir a rocús t um caso de urgtnciir nr'rs cstamos à
situàçào muilo dilicil lá ern questâo dc csrrada. nutra coisa tamhént n(is üzemos
rcqucrimento aqui cu c Vereador Sih io a rcspcito das agentes sattdc n gcnte não pode

làlar na outra scssão para a gcntc podcr alinhar o recurso dc'las quc jii foi aprovado

Iündo a lundo de R$ l-550.00 (mil quinhcntos c cinquenta reais) parx quc as que nio
tem possa ter. mas cll ti\'e uma con|ersa Vcrcador Silr io con1 as agsnlçs c explicou que

qrnndo as outras csl.i com maior saldrio lá siio dircitos adquiritlos não c o recurso o
Íündo a fundo pcÇo pâra \ocês Émbétu pirrit qllc isso renha a aconlcccr. outra cobrança

da nossa rcgião peço tambr.rm apoio de rrrcôs à scnsihilidadc do l'rctcilo Ilenriquc que é

a questào do I'l lll aincja nâo Ycio para essa cirs Presidente r"' as pcssoas.iJr quitamm as

propriedades e prc.cisa dcsse documenlo dlr prcltilura sc o scnhor puclcr lú e o lider aqui

.iunto fâlâr o prelcito para antecipar ver qu{nk) ttntes pode chegar cssc projeto de lt-i
pam que as pessoas possam ler outro lá na prcl'citura para que se possa ler'ar a escritura
isso é de sunrâ importància lá na regiào dos nsscntamcntos. enlào pcço ao seúor que

intcmrediei lá c nos iriudc para que essc proldo d!' [,i vcnha quanb anles. c a gente esla

rircndo unr momljnt() nruito dillcil de pantlcmia tir.- ali no prrsto lroir'c rio desespero

de muita gente ali Vcrcador Caco e ntis cslanros r i|endo uma conlanrinaçalo e mâssa.

qucro tambtinr parabenizar a coopcrati\ ( (X)PL.\I que t'cz umn açiio passada com
entrega dc lllllJ ccstas. parabenizar a li,ndaçiio hancrr do brasil. livcmos também o
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apoio da Nilza do depaÍamento de promoção social. aonde atendeu quinhentas familias
do município de Terenos. parabenizar todos os envolvidos que foi uma benção e
também dizer a vocês que a sala da cidadania COOPLAF junto ao INCRA foi no
sábado feito ao ato de assinatuIa lá. entâo h<lje â cooperativa tem uma peminha do
INCRA para atender cooperado e não cooperado. entâo coisas boas acontecendo para o
nosso município desde já agÍadeço a oponunidade uma boa noite â todos. a populaçào

e da cidade. e a todos vocês. Com a palau-a Vereador Henrique. boa noite a

mesa diretora- aos nobres Vereadores desta casa. boa noite aqueles que nos
ste. mfu}la iDdicação foi feita da questão da velocidade que estão passando ali nâ

Rua do Eduardo Perez próximo à escola Eduardo Perez foi pedido ali para que a genre
' venha tomar na rua da casa do Tiago ali. enülo ali já tcm dois quebra-molas e teve

reclamação ali que semana retrasada se eu nào estou enganado quase at opelarâm uma
criança, por alta velocidade entilo eu creio que o Prefeito possa olhar com cariúo essa
indicaçâo e a gente colocar as placas de redutores de velocidade. Com o apaíe
Vereador Helder (xiru). é muito imÍ,o(ante a sua indicaçàr e o que eu tenho visto como
paÍlamentar que o município inteiro tem problemas. então se cada rua Íbr colocar um
obstáculo Terenos vai ser a cidade da taÍarugâ- teru que ser tomado isso é um
posicionarnento meu uma atitude pelo Poder Llxecutivo de colocar as placas de controle
velocidade, tudo bem por que sâo as velocidadcs permitidas coaforme a legislação do
Denatran e da CONTRAN das leis de tnânsito. mas o que scria importante em Terenos e

_já é hora nobre Vereador nâo foi convocado e teve o concwso anterior e não foi
chamado os guardas de tnânsito do municipio como nós temos Departamento tle

to de uma forma poder executivo de chamar ou contratar pata fazer um
revez2mento no minimo tem que ser seis pam que ele possa denko do orÇamenb fazer
um çontrole por que essa situação infelizmente vem da falta de respeito principalmente
de uma paÍe dos motoqueiro no municipio e se você colocar um obstáculo na rua de
cima eles vão passar da forrna contriiria. igual na rua paralela ao trilho coloca do lado de
lá o pessoal passa para o lado de baixo acelemdo. ali em frente da cinquenta e um
fizeram lÉs obstáculos e o pessoal tem a capacidade de cruzar a rua de cima para poder
acelerar mais, a panir do momento que notificar. autuar. multa e entrar no bolso tla
pessoa vai começar a ter um conrole melhor porque a policia militar do nosso
município não da conta sozinho. eles tem leito o trabalho dele. mas devido o
contingente ter caido bastante. eles nào conseguem fazer o controle sozinho. fazer toda
uma fiscalização no municipio que zts pessoas estão mal acostumâda e nâo respeitar os
parâmctros que a panir do momento que as pessoe§. uma grande maioria nâo são
habilitados- enrão a partir do momento que tiver uma llscalizaçAo com duas motos você
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pode ter certeza nobre ore à tanaruga mas ali já rem duas. vai ser a
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lerceiro. c poder certeza quc eles r'âo passar pclu rua de cinra. cntio scmpre a gcntc csta
tentando sànar precisa mcsnto inclusivc na licnte da casa quando você cotncntou do
chefe de gabinete do nrurricipio- mts clcs \'ào desviar e pussar por outro luuar e

continuar a relocidadc da nrcsma l'omra. cnlào eu só pontuo meu posicionímcnlo.
comurgo com sua indicaçào. mas tenl quc dar unr passo nraior para quc a população
Íique mais cuidada. rcspcitada c saia mcnos prrssírel acidenrados. mcu muillr obrigado.
Com o aparle Vereador Wilson (Bixiga). cu colnungo com as polavras do Vcrcador xiru
que realmente precisa acredito que se \,ài ücator essa indicação do Vereador c lcgal. mas

o riiru lalou acredito quc c a melhor solução que letu no,Ítomento eu niio cligo só
nle do chefe dc gabinctc. mas assinr no geral onlem cu recebi um r irlco dc um
r morador do mcu hairro vou citar o nome dele aqui que o Valdccir chcli <la

a do ltigorílico. o nl(Íoqueiro atropckrrr o cachorro <lcle ele passou naquela
dadc dc 100 km. imagina st' titessc Vcreador uma pessoa ali notilicando.iii sabe oloci

horário quc'elc's l-az presc'pada deles os nrotoqueiros é no pcriodo da noite scjs horas
para Íicnle. no.iardim do cenado é uma loucura. entào sc notiticar e senlir no botso as
coisas nruda obrigado pr'lo apane Vereador. Coniinuando conr a palalra Vcrcador
llenriquc. e para concluir a nossa Íàla. eu qucro aqui tambdnt dizer em relaçào o nosso
proielo cnl parceria conr tcrcnense Ncws. tcmos vislos as moícs do COIVI)_19. hoie
aproximadamcnte cinqucnla c sete moncs no nosso municipi(). nós estantos com um
projeto .jnntamente com o lVarcinho -Iercnos 

Ncs.s dc plantar uma án.orc com o nome
de cada ;^-ssoa em honrcnagenr para cadâ p!'ssoa que pcr<Jc,Lr a sua r ida para o (.OVID-
19. dando urn exenrplo ai na questào da gcnte analisar tanrbcnr por ánores l.rulil.eras
municipio l nto na área púhlica como na árca privada e juntamente quent cstii com a
gentc ai c o hi(rlogo Mauricio Morelli I'ará o lrabalho técnico dcntro disso nas qucstào
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biólogo làzcr esse trabâlho lccnico e qucro aqui também rlcisar minha homcnagem a
cada l'amília que perdcu

quc c melhor ou nào plantar as ar\l)rcs. entào !'lc \ai fazer esse trabalho unl

r) scu ente qucrido isso é pouca coisa daquilo quc a gr-nte

em casa. claro â nte

-!o<Jenros rclribuir plantandt) que a naturcza \'xi produzir. sabcntlo que cacla scr humano
ele produz liutos e nós vamos com esse intuito plantar produzam lnÍos na nossa cidadc.
tambem qucro aqui deirar para a populaçào aqui ';eúa sc lirer uma conssithcia à

ueslào do isolamenlo social onde nruitas pcssoas lem nlc ntândado otensagcnr cm
questào da aglomeraçào na praça do centro. quc nos possâmos \.cr que estamos cnr um
momcnlo critico. dilicil cnr nosso municipio. nosso nlunicipio esla inl.cslado de
COVID-19. o viÍus disscmino cnl nossa cidadc. cu eslou ali do lado do posto clc soúde
tenho visl() pcssoas chcgando ali. sendo intemadas penJendo sua vida para cssc \irus.
cada unr lcr consciência llca em casa. \á ito hospital. ao nretlico. pega um atestado fica

um tem se,us

.t,f(aLM
âlareres lenr o scu trahalho mas cu qu!'ro que
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deixe aqui a consciência é que o municipio que o Executivo também venha que o
Vereador xiru falou que agente possa ter essa atuação nessa questão do policiamento e

nessa questiio que o municipio também venha está observando a noite passando ali na
pmça da Demetria. os comércio é imponantc está ab€ío sim. mas não adianta ficar
abeío e fica aquele monte de gente aglomemdo ali talvez para \,ocê para alguém novo
como a gente não vai dar nada. mas dai você leva para dentro da sua casa ai seu pai e

sua mãe pega e falece. entâo que cada um possa t€r sua consciência dentro dessa
questão e eu qu€ro agradecer o Marcinho por estar junto com a gente fÃzer parte desse

MaÍcinho e que nós vamos úazet para o nosso município e que cada família
estar lá vamos fazer uma ação poderosa eu creio que vai ser mamvilhoso e que no
você vai ver essas iírvores dando frutos e é isso queria deixar. meu boa noite uma

de vitória para um e que vocês possam tomer cuidado esse \írus nào está de
ncadeira, esta matando. eu mesmo perdi vários amigos, lem amigos intemado. e sei
ue estou falando minha esposa saiu agora do COVID-19 ficou dias intemada. então

sabemos que esse víns e letal, mas quero deixar aqui teúa bom ânimo acredite que
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tudo isso vai passar é um tempo que nós vamos nos guardar ali. mas vai passar
Vereadores e nós vamos ter uma Terenos melhor que vai crescer muito eu acredito
muito nisso. uma boa noite a todos e uma ótima semana a todos. Com a palavra
Vereador José (Zé Paraíba). boa noite Presidente quero cumprimentar a todos os pares
da casa. populaçào que nos assiste. os funcioniitios. eu queria Vereador Henrique
aproveitando o en§e da sua fala hoje fui indagado justamente por essâ questâo muitas
pessoas me ligaram as p€ssoas estão muito preocupados e recebi várias denúncias essas
pedindo socono para os Vereadores em relaçâo à Praça Demétrio, aglomeraçâo as
pessoas não estão respeitando a questâo da aglomeraçâo- as pessoas não estão realmente
respeitando o isolame[to social. TeÍenos realmente esta vivendo um momento dificil e
todos os dias praticamente nós estamos perdendo um terelense. é muito triste ver a
nossa realidade muitas pessoas nào estão paÍece que entendendo que a COVID-|9 hoje
esta massacrando muitas pessoas, muitas vidas estão sendo ceifadas. perdemos amigos,
colegas. companheiro e vamos perder se as pessoas não se conscientizat vamos perder
müus pessoas. querido nosso meio pessoas da nossa familia. que esse virus rcalmente
ele está levando muitas vidas eu queria tamtÉm pedir ao poder publico que tome
pÍovidência que fiscaliza tem mais um pouco mais fiscaliaçâo para esses momentos
principalmente lmal de semana para está t'â7fndo uma fiscalização mais rigorosa em
relação a isso porque nâo podemos deixar isso acontecer às pessoas não estão para ela
tomando as devidas providências em relação à prevenção da COVID-l9. haja visto, o
próp.io secretario de estado já ti-oha falado que nos iarnos ler um colapso no mato
grosso do sul. inclusi\c âc os nolicirários temos pacientes nossos sendo
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transferidos para São Paulo, Rondônia- porque não temos mais leitos. então eu queria

destacar essa noite que muitâs pessoas me ligaram pedindo para tomar providencias.
inclusive se vocês acompanhaÍem durante a semana e fim de semana nos temos mais de
qualenta pessoâs. só para ter noção âli onde faz o teste de COVID-Ig tem mais de uinta
pessoas fazendo o teste todos os dias. então a gente gostaria que a populaçào entendesse
que nós temos que fazer a nossa pafle. Com o apanc Vereador Joilson. eu qucria só

complementar a sua fàla e dizer que realmente hoje eu vi no Mato Crosso do sul que
quatorze pessoas foram mandadas só que lica uma situação quc eu queria entender

te essa é a grande verdade né como Vereadorcs cadê o projeto de tantos hospitais

poderemos fazer uma pergunta se for necessário responderemtamtÉm e nós dessa casa

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

Câmara Municipal de Terenos-Ms
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campaúa que tinha eu queria só para eu lembrar se esses hospitais de campanha do
do Mato Grosso Sul estão todos ocupados. leitos. os equipamentos que foram

mos investidos. assim que eu t,ejo as pessoas indo. vejo a preocupação. eu vejo o
quanto realmenle tem sido sotiido só que no inicio da pandemia o estado do Malo
Grosso do Sul nós tínhamos se preparo de uma temrinada maneira, com hospitais de
campanha correto e eu não vejo mais falar desses hospitais de campanha setá que estão
todos ocupados. eu queria até alguém dos Vereadores aqui pudesse explanar se alguem
soubesse como funciona esses equipamentos dos hospitais de campaúa sào os mesmos
equipamentos que tem dentro do hospital normal que foram adquiridos só uma questão
que eu não sei que é importante para a comunidade porque qutudo a gente passa

também eu vejo a-ssim nós estamos ai realmente lotâdos uma pandemia só que eu vejo
assim também quando a geote fala olha como é que funciona essa questão de estrutura
que nós temos hospitais hoje cadê. o Vereador xiru que tem muito coúecimento na área
da saúde se pudesse até explanar alguma coisa diÍêrente ai se o senhor soubesse por
favor. Continuando com a palavra Vereador José lZé Pamíba\. eu queria assim muito
bem colocado Vereador. mas isso tàlia um incentivo também do golemo do estado
estar investindo nessa questão aí porque se eu vejo o secretáLrio ele tá empeúado ele
esuí trabalhando só que também ele tem que ter supoíe pam isso será que o govemo do
estado isso pode para o esiado mesmo daquele se pÍepamüm os hospitais para isso

como você mesmo falou agora eles prepararam essa estÍutura fora o regional. porque
nâo adianta investir em outras áreas e deixar a saúde nossa úo está aqui uí hoje entito
assim eu fico triste em ver o esforço do nosso secretál.io Geraldo. só que Írão adianta
também tem estrutura paIa atender a população sul-mato-grossensc que cada um para
seus impostos. enlão hoje eu comungo com vossa excelência cadê o Govemador do
Estado pala inveslir mais na COVID-19. porque eu não vejo eu vejo hoje o Hospital
Regional de refeÉncia e sem contar que tem outro que eu acompaúe o dia a dia
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pes§oas que estão m para tem leito. então cadê o nosso
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Govematlor para tomar as pror idências crr rclação a isso. na noite de hojc cu qucria

lenrbrar quc coloquei unra indicação na scssão passarJa c nâo tivemos o grandc
expedientc de\ido à erplanação do advogado. eu queria dcixar aqui um lcntbrete de

umâ pcss()a que nurcou nruito ferenos liri nrinha proftssora c dr'muitos aqui. c a lôrma
de honl§naecar a pessoa dcla cu tiz minha indicação par{ l)rolcssora \,liria rÀancura

onde al bihlioteca municipâl de Terenos sr'rii lixa<io o nonrc dcla entào queria dcirar um
legado. l Vlirianr tbi umt proltssora por nruilo tcmpo aqui cnr Terenos corn a pcssoa

que cu li\c oponunidadc dc ser aluno dclx por qualro anos alroximadanrcnlc. c isso

ml
uma gratilicaçào c unra rclribuiçãn I lurrília dela. que'o pcrf-ci1o pudcsjic atcndcr a

à iidicação. entào qucria deixar aqui desracado nesla noilc dc hoje. (irnr o apanc

assentanlcnlos. Pon{o do (ircgo. a r'igilância sanilária que tcntos esla poucâ. ni() é que
esu dcixando a destiar na rcalidade o tintc csla pouco. eu csti\c hoje' conr ersando com
aniga minha a Ilza. troca uma ideia conr os nobrcs Vereadorcs e- conversa corr prct'eito
para qu('ü solução tcnha unra t_orma que a gcntc consegue rcpcnlc segurar uot pouco as
pessoas que está passando csse contagio paril lienle. nlas lrcsmo assim clc nào está
sentindo nada c conlinua na rua transntilindo para um c para out«r. panir tlo nronrt,nto
que o nobrc Vcrcador luhu sc il genle pxssa ali no centro ondc l'it7 o teste rcnt lrinta lá.
se lcnr trinta lá e \iile einco dcu positirrr. coloca umas litxs \crnr!,lhas pronto colocou
essa llta no pulso da pessoa cla assina unt tcrnto que ela tr'm quc licar quarentena em
casa c nào pode tirâr. c parx tirar cla tem quc rctornar no local no pcriodo da quarcntena
dela ai sinr cla vai assinar unt tcrmo qu.'cstá liherado para podcr trabalhar. !.ntilo assim
de repcnlr é lbrma que podc conslranlier o cirladào quc cstii transmilinrio o r irus. eu
acho quc e uma tbmta quc dc repente daria para nt'rs Verl-ador conversar. entâo acre<lito
que dc rcpcnlc possa rcsol\.er. tentar pl.-lo ntcnos amenizar quc u partir tlo montcnkr que
você viu o cara com a pulscira andando na rua quâlquer um pode ligar ali parc o pcssoal
da vigilincia rcsponsár,cl. fx)de ligâr alc mcsnto para PM. ir lú a notificar o c ra làla
porquc \'ocê está andando prrrque.jâ rcnccu sua quarcnlcna não. enlào \ai ser
penaliz,ado. notilicado. ohrigado pclo aparrc. (irnlinuarl6o ..rr , tala\ ra \Ier!,ador José
(Z€r Pàraiba). bem coloci.rdo Vereador sua posiçâo e concordo com você inclusirc nos
tentos c;Lrc cobrar tamht'rn que aqui nós nio podemos dcixar de fora nris tcnNs quc
cobrar o contitê do tOVll)-19. entâo c['s lerirm que te scnlâr e rever muilirs coisas
porquc nris cstanos pertlcndo us pessoas pralicanrcnte lodos os dius entâo o conlitê leria
que discutir as proposlas i<leias para qu('nào que rantos lcchar comércios nào é nada

para a pop ação ün-a sagurança- lcntbrar que elcs precisanr

)r Wilson (be\igir). só r,ollando lá ilrás VeÍeador. da panc de'cslrutura do
cmo para fiscalizar cssas coisas todas aqui em Terenos a gente eslá conl uma

rutura bcm pouco. vocô imagina que' u lente tenl q c liscalizar a dentclria. os !
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ter essa prcvenção. e eles terem essa conscientização. mas cobrar com cautela de um
jeito que vai não vai prejudicar ninguém porque assim nós temos que lembrar que tem
vidas. nós não sabemos como que seni a reação desse vírus em cada pessoa tão assim
haverá muitas pessoas que muitas vezes assim olha eu não estou sentindo isso nâo isso
acontece mesmo eu.já vi acontecer inclusive eu senti na pele pessoas da miúa familia é
que teve e muitas vezes a Íressoa nào sentia nada e queria ir ali à rua. não pode ter que
Íicar em casa porque é soluçào não tem jeito, então assim a gente tem que cobrar
mesmo e as pessoas estâo assustadas, hojc muitas pessoas me pedindo que a Câmara

asse atitude em relação do que está iicando assombroso mesmo a queíão da
OVID-19 aqui em Terenos. porque nâo é fácil você todos os dias meu Facebook vocé

uma foto de uma pessoa que se foi, então assim a importância que a população
terenense cuide uns dos outros, por que nos momlnos em uma cidade pequena e todos
se coúecem. pam não perdermos colegas. amigos e compalheiros. Com o aparte
Vereador Joílson. obrigado novamente pelo aparte. queria aproveitar gancho para a
população que esta nos assistindo para comentar sobre algumas situaçôes concordo
plenameflte que tem que ser compactua. com a fala do Vereador Wilson bexiga tem que
ser investido mais na questâo da Vigilância Saritária polque hoje a vigilância saniúria
do muoicípio conta com quatlo pessoas apenas. então para você fazer uma fiscalizaçâo
primeiro vou dizer assim você pega uma festa que tem vinte e cinco pessoas
aglomeradas tomando cerveja aquele pe de rolo. se você manda quatro pessoas ela sai
de lá é na base da ponada porque o povo Íica bravo. entâo tem que teÍ investimento
mesmo tern que Ícr s€guaÍrça também para que ars pessoas possam fabalhar porque nâo
adianU nós pedirmos e cobmr como tem que ser cobrado. como disse o nobre Vereador
se nós não dermos condição para as pessoas cfetuatem seu trabalho, lembrando outm

tuação comitê de COVID-|9 quantas vezes eu leúo falado com scnhor president
referente ao comitê que eu mesmo Vereador Joilson Dias faço parte e disse aos pares
dessa casa que se possível eu goslaria de sair desse comitê porque nâo é por causa dos
Âucionários que ali estão não é por causa das pessoas da saúde que eles estiio é muitas
vezes nâo ir à sua grande maioria as pessoas da saúde e querem tomar as atitudes soÊem 

-

influênçias e não consegue trabalhar com comitê eu em reunião do comitê já disse se
nós nos posicionarmos aqú esquecendo que o senhor infelizmente ou felizmente teúo
comércio. que o Senhor tem igreja que nós sabemos lá Vereador um do comércio. um
repÍesentante da igreja- representando a vigilante. representando a saúde. e aí nós temos
aí um reprcsentando executivo. se eu nâo estou enganado da Educação e da promoção
social. a gente vai conversar sobre as situaçôes é dilicil teve urna reunião para o
seúores teaem uma ideia onde nos acordamos uma situação quando foi acordada

/

§

§

U

saímos dali vai o João conversâr o Fulano. Sebastião conversÍú com f'ulano e ftuda
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de alguma maneira o que foi acordado dentro do comitê por causa da questão da
influencia- quando nós falamos na questão de saúde comitê não deve sofrer influência se

ele está ali reunido no exato momento ali ele tem que tomar decisão e aquilo ali acabou
porque que na hom na hora tem que ser cumprido não tem esse negócio de sair dali
mudar decisâo e eu coloco meu nome como eu já coloquei Presidente a disposição paxa

outra psssoa da casa assumir o de conselho de saúde nesse sentido da COVID-I9 no
munlcl pio, fa.lei para o Vereador Xiru. Vereador Zé Pamíba- Já falei para os dcmais

da casa. porque sinceridadc VercadoÍes não consigo compactuiu com essa

da gente chegar lá tomar e sofrer essas influências poÍque nós estamos tendo
i pedidos há muitos e muilos tempo a exemplo de como eu Íico o comitê não

resolver uma simples situação como Vereadora já pediu para assentamenlo
porque acaba de alguma maneira sofrendo üfluência o serüor me desculpa pelo
desabafo. mas Vereador Zé Paraíba. Vereador Wilson Miguel. nos temos que dar
condiçâo para que as pessoas consigarn desenvolver o trabalho com qualidade, temos
que ser o para choque de tem esta na vigilância. e ouvi oque eles tem a falar para nos
aqui, por que quem sabe o que esta acontecendo e quais sào as melhoras decisões são
eles e hoje nos temos um decreto do municipio que acompanha o decreto do estado. se a
necessidade troca de decreto e não acomparüa o estado. mas enquanto nos não tomar
uma decisão nesse sentido nossa discussâo chega infelizmente ate o patamar de ser cm
vão. muito obrigado pelo apane Vereador. Continuando com a palavm Vereador Jose
(Zé Paraiba), comungo com nossa excelência e precisa de condições e pam tem o
comitê para ser discutido. analisado pala dar supone tamMm pam as pessoas que estâo

não

inha de fiente, tinha falado com um amigo anteriormente precisa disso ai supone.
adianta chegar aqui discutir se o municipio nâo dá o supoíe dos seus profissionais
estão na liúa de frente isso é notóÍio. eu queria para hnalizar miúa fala pr hoje

queria agmdecer a pessoa Deputada Mara Caseiro que esteve aqui visitando nossa
cidade. reio aqui na câmara e me acompanhou em alguns locais. quero agradecer uma
pessoa que sempre fala que a pessoa do Mrlrcio Lsal na sua pessoa a gente teve uma
opoÍunidade de ser entrevistado pelo Terenos News. então queria agradecer Márcio
pela sua colaboraçào. parceito compauúeiro que tem sempre esse cuidado e a Mara
ficou muito feliz ao dar ensevista em seu escritório uma imprcnsa que nós temos que
valorizar as pessoas na nossa casa e dizer que foi um momento de satisfação de estar
num grande momeIlto que Terenos teve ai abundante e ter assinatura do asfalto aqui que
liga Terenos até ponto grego. então várias pessoas participarâm desse grande momento
que tanto a populaçãô das colônias novas e velhas almejarão por csse momento. cntâo
quero agmdecer a lodas as pessoas que estiver,un presentes prestigiando aquela

t

.__t
-)l
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localidade quero agradecer a Deus. minha família, e meus arnigos. que todos vocês
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teúa uma ótima semana e se cuida porque esse virus oão é brincadeira e pode ter
ceneza que nós estamos empeúados e buscando soluções nós temos que passar para o
povo que é para o bem deles. então queria destacar nessa Íroite de hoje essa imponrância
que nós teúamos uma prevençào mais rígida- mas é para o nosm bem. obrigado e tenha
uma ótima noite. Com a palavra Vereador Silvio, boa noite seúor presidente e demais
pares desta casa" f'uncionários, o Marciúo aqui da'lerenos News. toda população que

oós assiste. que nem a nobre Vereadora diz nós fizemos um requerimento que onde foi
por todos os Vereadores dessa casa. pedindo para que regularize o salfuio dos

saúde. então vatnos aguardar a resposta do nosso rcquerimento e com ccneza
vamos ter uma resposta semana que vem. e aí para nós trabalha-r em cima dele para

s certiúo onde esta a defasagem onde nâo foi cumprido, então eu gosto de agir as

cotsas com bastante cautela pam que não fique só em requerimento. conversa realmente
que seja cumprida as coisas. então até uma indicaÇão quando eu coloco não gosto de

colocar indicação por colocar. eu gosto de colocar indicação que saia do papel e seja
feito. então eu quero agradeceÍ a todos os Vereadores que volatam nosso requerimento e

estão todos de parabéns e com ceíeza que agente saúde vai ter sim os seus salários
regularizados se depender de nós aqui dessa casa. porque eles hoje são as pessoas

superimportarte pam o nosso município inclusive especial para a zona ruml, eles
acompanha, sabem onde as pessoas têm diabetes. tem mulher grávida, então ele sabe

tudo acompanha tudo, entâo facilita para a saúde do nosso municipio. entâo eu quero

agradecer a todos vocês que votamm nosso requerimento. obrigado. Com a palavra
Vereador fucardo. tansfere. Com a palavm Vereador Helder (Xiru). seúor presidente e
demais pares desta casa" população que nos assiste pela Face e web da câmara meu boa
noite, faço uso deste senhor presidente para agmdecer o Govemador do Estado um
govemo presente onde foi dada a ordem de serviço da BR 352. sonho esse que através
de uma força conjunta de várias deputados. autoridades não por estaÍem presente lá.

mas em conseuso tmbalharam para que essa fase de 15 km seja e conforme foi dada a

ordem de serviço será asfaltada. onde vai trazer melhores condições de transilar.
melhores condições a população. vai fomentar o turismo da Ponte do Grego que no meu
poÍrto de vista um turismo no futuro de pesca esportiva. e agradecer a presença do
Deputado Gerson Claro que de uma forma sucinla com poucas palavras demonstrou
sempre atitude de estar presente aqui no nosso município preocupado com o
desenvolvimento do nosso municÍpio. aquela estrada trás uma condição nâo só de

escoarnento que tem uma agricultura pujaÍrte, pecuária. temos também um laboratório
uma piscicultura que é referência nacional, e âo nós nâo podemos deixar em branco
um agradecimento e ao Deputado Beto Pereira que me recordo em 2015 quando ele
solicitou esse asfalto so que até então na época ele era Deputado Estadual. uma força

,
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maior houve o mérito de vifuios deputados e várias auloridades. por que quem ganha

com cenea nâo é os que indicam e sim a população que transita população que tem um
desgaste dos s€us veiculos devido à pessima qualidade de estrada aquele cascalho duro
diÍicil de acesso, entâo melhoÍando o acesso melhora a qualidade de vida e condições
pam a populaçâo onde intetliga a BR 262 a ponte do grego. Com o aparte Vereador
Joílson, obrigado pelo apaÍe Vereador depois eu vou complementar suas palavras
lembrando o meu grande amigo Barbosinha na minha fala- esse turismo que o senhor

eu Íiquei assim sem entender o Deputado Paulo Corêa que teve a condição de falar
sei se foi uma fala infeliz dele. mas dizer que aqui Govemador as palaras dele que
mandaran e as pessoas dâ ponte do grcgo estãô muito magoadas com a fala dele e

não é um ou dois não. diz que Covemador isso aqui é diferente. csse tudsmo aqui é

diferente de Bodoquena, Miranda. dos lugares que são fones. aqui não o tudsmo daqui é

do Corcel 2. Clo da D20 do povo daqui Govemador. eu fiquei sem entender o que ele
quis dizer do nosso povo. se ele quis desmerecer ou foi um elogio diz,endo que Miranda
e Bodoquena é melhor que Terenos, cu não entendi a fala do Deputado nessâ parte eu
fiquei muito triste e as pessoas tamÉm da região da ponte do grego quanto o senhor me
falou em turismo eu lembrei na hora. olha eu vou falar para você mais de trinta pessoas

falaram e ai Joilson o que foi aquilo. pessoal comerciante o que ele esú querendo dizer
que todo mundo lá de Bodoquena é rico e só nos estamos pedindo bençâo para cles. o
respeito da palavra muitas vezes sem querer fala e desrcspeita a comunidade. muito
obrigado pelo apaíe. mas dizer que nosso turismo é muito grarde inclusive o senhor
tem eleitores lá que lrabalha só na áfea de pesca. turismo nosm é muito gmnde tem que

mais na região. eu ando e trabalho toda semana na região e coúeço aquele
turismo nâo é só de corcel 2. Clo. D20 não. Com o aparre Vereador Clafon (Caco).

ercador Joilson deve ser por isso que estão pedindo e ajr-rdando para sair o asfalto lá.
por que Cl0, D20. Corcel nâo aguenta o tÉnco nâ estrada de chão, então e por isso que
eles devem estar asfaltando- quis diz-er que lá é turismo de pobre. enÉo justamente isso
que ele quis dizer não tem outra explicação, agora eu trânsito naquela regiâo lá e tenho
caminhonete boa e tenho camiúonete ruim também. como vemos carros bom andando
ali, então você vê Honda Civic. Toyota Corolla. SW4. você vê todo mundo descendo
para aquela região inclusive tem acesso e daquela pesquisa aqui pela ponte do Grego.
então foi uma fala muito infeliz nessa colocação. infelizmente vamos dizer assim tem
muitas pessoas de bem e de posse que tem área naquela região e muitos vão fazer
turismo ecológico. eles entraú aqui cm Terenos e vão sair em Âquidauana iustamente
fazendo turismo. inclusive cansei de dar pouso m miúa piopriedade para ciclista que
vão se aventumr nessa estrada. saindo daqui para em Cipolándia nâ minha farcnda e

,,
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depois scguem v m para sair por dentro de Palmeiras e região. entào foi iofeliz da
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pfie d!'lc. ohrigado. (bm o apane Vercador.krse (Zé Paraiha). eu l'ui ourir o r.ídeo. a

principio sír cscutei as pcssoas tàlarenr. eu rcho que o Deputado Paulo Conêa l'oi inÍ'cliz
em suit colocação mesmo. clc não te\e humildade na sua lala. acho que devenxrs cht-uar
à cidadc c lcr humildildc conto muilo\ r ivcra . e l_er caria um sua llrla cont sua

plicidadc e humildadc. clc chcgou qucrcndo ser a eslrclinha do e\ento. entào ele I'oi
làliz nessa làla e com ccíeza qucria crlntungar como suâ lala. e dizer parahcins quem

realnlenlc ganhou liri rl populaçào daquelx rcgiâo que eu gosto. que tem muito lurismo
realmcntc nós temos lnuilo local turistico ali c que realmenlc nlcrece um granrjc rcspcito
e com ccncza estào cobrando com rali(' fNrquc c rrn) n]r,ntenlo quc a populaçâo
tercncnsc c campo-granrJc'nsc vão muilits \czes passcar naquctc local c Icnr algunr
monrcüt() de lazer conr a l'anrilia. entào parabcns aqueia rcgião que muito ganhou com
isso. ohrigado. Com o aparte Presidcntc Marcos. para à gcnle procurar tcrminar essa
discussÍo o que eJe quis rlizcr naquelc tuonrcnto Vereador Xiru. Vcreador Joilson. pzra
época como são inslalc hoic o reiculo Corccl l_ DI0. ale a pr(ipria pâral) c um lciculo
bo d(' triinsito naquelc caminho. por hora tr'ndo o astàho hâ\!,rí uma traL;gahilidade
melhor. oquc eu qucro clizcr cont isso rrrcê r.ai porJer anrlar de, cano grantlt, ( orolla.
Hilux. carros bons e isso liri o sn.1.amara, quc, ele quis riizcr para época há \inlc ou
lrinta iuros quando exislc css('s carro para rodar ali. Corccl l. (brcel I. IlcliDa l. sào
carros bons para andar ali atc' hoje sio. com o asfalkr nasccndo ali agora para toda
populaçâo da ponte cnr gcral ali para baixo. r'ai haler unta mclhor trafcgabiiidatle para
dos leiculos bons e altr dos nrais antigo cssd li)i â intençào. o nobre Deputado l,aulo
Corrca lcm um grande carinho pela populaçào rJc Íerenos e pcla populaçào da lronlc do
Grego isso ó uma grandc vcrdade. enlão quc n(is temos quc làzcr.)unÉr f.orça paru um
bem maior para nosso município essa é a grândc esperança dc lodos nós e quc possanlos
juntar nossas lorças para lirzcr um municipio mcihor. Conr o apane Vereador Joilson.
Vcreador eu cntendo o senhor que rai scr liderança dele r llver campaúa para eic
senhor l)rcsidente. o senhor tenr que talar tlcssa maneira ntt,srrro tcnr que ajuclar. mas
nâo lbi isso que ele dissc ni'io cu Joilson csk)u toda senlanâ na regiâo trabalhando.
Vereador (aco tambérn. Vereador Zé l)üruÍba nós recebcnros varias pessoas que
enlendcmos que e coftct(). quando Iocô tlissc que nio cr unr lurisnto igual de
Bodoqucua. I]onito. l\liruncla rocéjá esrii rlizcndo que lá ó bom c nris somos ruim cssa e
a grandc \crdade só quc ludo bem. comprcendo a explicaçâo tlo senhor acrcriito quc tr
seúor tcm um coraçào totalmcntc puro e scnsalo nas suâs palavras ceno c tcnros que
pegar l)cputados que a.iudanl cm Terenos c nào só passciam clcntro <lo nosso nruniuipio

ô

-

como Vcrcador Caco lcnt o dcle. Vereador Xiru. Vereador Zc. paraíba. que tru para
todos nris ai. obrigado pelo afane. Continuando conr a pala\rn Vcreador Heldcr (Xiru).
além dos agrade'cimentos. mas eu \olto o Íepcrir quem ganhir independcnl.- do \cículo c
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à população. sào os visilantcs e as pessoils que ntoram nesscs krcais onde lcnho rarios
amigos não stl lá. quc trahalham hoic conro lilotciros c tuclo mais. conro unu grande
part.'pcscadores quc pratica pesca esportira c licqu!-ntcnlcntc cstào indo tamhúm será

s condiçôes c \ai lrazer mais dirisus para o nosso nrunicipio. senhor l)rcsidc»le
algemado loz que làla rós scntintcnk) que nos rraz dia a dia pelos cinqucnta e
)s que nós temos no nosso üunie ipio. lentei de tod() icilo umâ vaga dc sctc que
internados aqui no nosso município ale aquelâ prcscnle data dc quaÍtil-Íbira
tc na data deslâ ordent de seniço c recebi a tristc notícia do falccinlcnto do
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\\'agner padeiro onde sua irmã Rosingcla c estendo meus pôsanres a ela c krclos os
lanriliarcs. ela rinha desde donringo peilindo para mim se r,u conscgui uma \agil. c nào
só a nrim cla buscou socoro pam todos os lados. abusivantcnte eu li\e.l l:llta de
condiçai() do rcspaldo do estado cnl rclaçâo iis vagas. hojc aproxinra<lamcnle trczcntos
pacienlcs cstilo esperando urna vaga à rcsposta é depois quc ntorreu um cntra oulro.
onde eslá o hospital de campanhâ para duzenhs atendimcnlo que estava instàlado no
Regiooal. cnlão nós t!'nn)s que tambem huscar o porquê quc neste momcnk) llcamos
senr condiç(_)cs de poder pclo menos a ljudar a dinrinuir o soliimento dcssc pacicntc.
tcntei cu conscgui umâ \'aga no Proncor Ii$ 7.000.00 (setc mil reaisl por rJia no
particular unta vaga qu(: condições cssa liulilia lerá e lerin pura Íhzer ulrr alcndinrcnto
deccnte e lcntar salrar a vida e entubar quc precisava scr entuhado. que condiçirr,s nós
estamos no caos. c ainda hcm colocada às qucsk_)es de di\ isas cnt relação a idcnlillcar as
pessoas \/ereador beriga quc csla conl (OVII)-lg. mas c ,nais do qut isso e a
consciôncia da populaçào c do cidadào que tcnl qlle rcspcitar â \ i<la do próxinxr c a sua
própria !ida. cntrando ncssc assunto eu vcnho tàlar a minha indignaçào ern rclaçào ao
conritê nâo as pessoas Vcrcador Joilson quc lalcm panc. quc cstào no enl.renlâitcnto do
COVID- ls. mas sim como sc Íàla de contil(r como pode discutir comitê sc nào c\ist!-
um Consclho de Saúdc ainda nessa geslào honrologada. prtlcirr: llcnrique não posso me
calar c por precaução a lrrcsidenta do cons('lho por prccauÇ:jo no seu CpF a prcsidr,nta
foi ao Ministério Público sc prc,,enindo. no lribunal de (\)ntas se prevenindo. mas o
pior cstii rc\'('lia c senhor lrrcsidcnte se àlcnlâ cnt rclação ao lilue esl()u ti falândo porquc
eu cslorr l'irzendo |crbal. nras cu cstou repudiando cssa situaçio ondc pcssoas ni.io sei se
é da árca iuÍidica es1âo procurando pelo ent or.o e esta() pouco preocupado com a
condiçâo dc organirar a saúde do nosso municipio. o nosso ntunicipio está
desorganizado na qucstio dc saúde. estarci scnrana que rcm scu presirJente cntrando
com unr l)roicto Lei parir quc rcalmenlc enr tcnrpo real o |rrcl'eito Municipal. pcço os
votos dos Dobres Vereadorcs aqui qu!' cstlo preocupado cont a vida do cicladào
terenensc c com as prriprias ridas. quc l()do mcdicamcnlo csleja não no poíal da
transpuri'ncia. mcs Çonltolç cnl tempo rca
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medicamentos que realmente tem, e controle de estoquc que exista talto da aquisição.
então eu estarei entrando com e§se Projeto Lei senhor presidente semana que vem
estarci prolocolando segunda-feira. um conselho de saúde é tâo importsnte como os
demais conselhos porque sem o parecer do conselho pode causar situações para o

pio de ser coíado os recursos que vem a lirndo. e a paíir do momento que cortar
o tanto pouco que vem para o município ai não vai ser um caos, vai ser melhor

a saúde do municipio. e a gente começar a ser atendido nos municípios
unvizinhos Sidrolândia que tem por excelência- não eslou falando dos profissionais
saúde pelo conÍario estão se dedicardo e arriscando as suas próprias vidas. mas

precisa ter uma organização maior em relação a isso. é primordial que o comitê teúa
respaldo senhor Vereador Joilson pelas decisões tomadas. mas eu fico indignado pelas
reuniôes por não estar ainda nesse presente momento. então faça um apelo ao prefeito
Municipal do nosso municipio que tome uma atitude ugente ou ele homologa ou ele
busca altemativa que ache melhor legalmente para que Tercnos não sofm a falta de
condiçôes do programa SUS do nosso país. todas as âquisiçôes pelo fuitdo da Saúde tem
que passa! pela aprovação do Coaselho. se o Conselho está inexistente eles não só
fisicamente vão participar do comitê mas muitas coisas ficaram para trás. eúão fica o
meu comentririo em relaçâo a isso é um comeotário construtivo. ouvi demais nos temos
doisjuristas aqui na nossa Câmata, que por excelência no mandato anterior sempre nos
respaldou em relaçâo às legalidades porque esta é a funçâo deles e por isso quc eles
estão contratados para dar supoíe juridico a nôs. então o prefeito também tem o seu
supoíe. seu procurâdor. sua assessoria jurídica que ele veja o melhor denominador. o

lhor termo e o consenso pzúa que a nossa saüde não lravc. eu quero deixar hoje
strado isso dâi eu não posso me calar e deixar tâo silencioso uma situação que pode

vlr a preJ udicar a população de Terenos. senhor presidente eu quero agradecer a Deus
por estar aqui espero que o Executivo possa tomar providência em relaçào a isto e se por
gentileza senhor Presidente pode ser informalmente e nem precisa, tudo estará
.egistrado na ata, mas senhor Presidente se puder tomar atitude e se atentar em relação a
essa situaçâo do Conselho eu não sou eu mas em nome da populâçâo de Terenos da
Saúde 'ferenos eu ficarei muito agradecido. entâo eu peço ao senhor presidente e
autoriza eu como parlamentar entrar nesse assunto e buscar a resposta desse assunto.
porque nào pode esperar mais estamos com seis meses de gestâo e sem conselho. isto é
complicado e vocês não imagiÍum o que pode acontecer. então fica milha critica
construtiva e meu alerta. sem mais nada. o que eu deseio a todos os nobres e a todas as
pessoas que estão nos assistindo que Deus nos proteja, que nos abençoe. familiares. os
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cida&los e que possa chegar essa vacina o mais rápido possivel. tive noticia apouco
chegou trinta mil vacinas no Terenos esla em primeiro no município mas
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esperamos que cada vez mais estejamos na faixa etrária de 45 anos. fora as fases das
comorbidades, mas eu espero que seja feito um estudo de grande valia que foi feita a
vacinação nas empreus que geram renda emprego no nosso municipio, mas que o
comércio possa ser enxergado desde o balconista ao proprieuírio todos possam ser

nados. meu muito obrigado e uma excelente semana a todos. boa noite. Com a
ra Vereador Joílson. quero cumprimentar os pares da casa em nome do

excelentissimo Presidente, população que nos assiste. vou pegar esse gancho para gente
complementaÍ a fala Vereador Xiru sobre a questâo da saúde bem lembrado Vereador
Bixig4 e muito complicado eu vejo assim Terenos precisa buscar investimentos
falamos aí uma coisa que nós não podemos deixar aqui que como se diz é uma reali<lade
nós nào recebemos recurso nenhum federal esse ano para COVID-|9 nós nâo
recebemos, então qual é a altemativa do município temos que investir em mâo de obm.
prevenção. se nós temos aí profissionais a exemplo falando de vigilância sâo quatro
profissionais que nós temos aí profissionais separarios por iírea dentro do nosso
município dândo condiçôes para que eles consigam trabalhar e fazer um controle. nós
basicamente diminuiremos aí o número de contágios de pessoas na rua só que como
Vereador Caco falou se eu não me e[gano como eles vâo esú em vários lugares ao
mesmo tempo. então tem que ser investido nessa questâo sim eu estarei até conversando
e levando isso pessoalmente para o prefeito Henrique para que seja colocado isso como
prioridade quando nós falamos nisso estarnos lalando tambem Vereadora Lucilha da
questão dos assenlanentos como é que está sendo a questão da fiscalização nesse

o com número de profissionais dentro do assentamento. lá tamum exislem
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gente até no termo dessa doença ou que
palavra Vereadora Lucilha. comu

ela maneirasse tun pouco. obrigado. Com a
bém com a fala de vocês e também necessita
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no sc8mcnto aural u gcntc podcr separa Presidenlc o pessoal quc csta com ('OVll)-I9
do pessoal quc nào csla. na época dc vacinação o llu\o de genlc lá !t muito e âgúnl!' id
fez cssa indicaçâo e ncccssita disso c alc mudar latnblin o sistenra dc vacinaçào porqua

-sc muitos idosos c'se aglonrcranr c se tivcr alguenr contanrinado:rcaba inlcclando
mais e aunrenlando. não eslank)s aqui Íàlando rnal dc ningucnr da saúde nruito pclo

rário eu parabenizo os agentes dc saúde. os cnllrmciros. nlédicos lá na região cles
lirmridáreis s:io muito bons aqui da cidade lantbém. eles lrabalham e àrcm o

ssi\cl c impossi\el il gente \ê o tanto que eles trahalham. lodos cslio de parah!!n:, n\is
estamos qucrendo aqui é dar mais concliçâo de trahalho para elcs e para a populaçâo
porquc sc disseminar cssa doença mais do que jii cslá são muitas pcssoas f'alcccndo.
lamh(t,n questào da scgurança ci os guardas ntunicipais da rcriiio e tamhcm dos
asscntanlcnlos a lr'nlc lctTt lá um lluro de genlc Vcreador .loilson quc chcga a dcz mil
pessoas linal de sc,t1àna e nós ('staúlos com muito rouho lá nas árcas rural Caco. ondc
gado. pessoas quc sairam de casa paru ir ao n:ercado t_oi invadida. cnlio assinl c lnuitr)
gravc lá se tornou uma cidade cnlâo nós tenÍ)s que olhar isso lanrhém. eslanr()s de
jareiro até.iunho clumando as cstradas sabido como cu estou rclatardo no\anlcnle
Verc'ador. mas nirs prccisamos que enlergencialmcntc o prcfL,it(r ÍaÇa um nlulirào ai
nessc linal de senrana e dessa conr csses maquiniirios lá está tuuit(r diticil. cntftr nos
lonos varias situaç(-lcs senhor prcsiclcntc..já .\,ai lrzcr scis mescs c cadu vez é trint dias.
ntão a situaÇâo cstá n nta calamidadc sem tamanho. saúde emergencialmentc scparar

aqui coú tenda. etl pilrahenizo lodo o grupo da saúdc muilas vczcs a lcnte fâla. mas nâo

\('strmô\ Ísclanrando da equipe. d,, r(.cretário. enlão a gente esta aqui briganrJo para qut
elcs t!'nhirm tàrramcnlil de trahalho rJcquâdo para que cles possanr cxercer o tÍilbalho
deles. a van para as cspecialidades rambém muittr gcntc precisando us cspecialidadcs lá
Marquinhos. enlâo atssim pedir ao nrclcito sc cle possa \.im halt,r um papo conr lodas
essas rça)cs com a sccrstária né juntrr c a pente aiustilsse à qu!,slão nluito gra\c c siio
pcrdas dc ridas c nào vai encarcccr por que quanlo talc uma rida para mim c muito
impoúmle à \ida e unla das mais inlpoíanles. tudo qur- vocé inrcstir c pouco porquc
você cstando vivo você trabalha. conquisla né Vcruadorcs. enlão c muilo impoíantc à
genlc investir nessc momenlo nas r idas c vamos pcdir cssa atcnçào I0004 ai tanlhen) o
consc'lho de saúde é dc suma imporlanrcia. cotuun[o ü gc-nlc prccisit r er isso .já lir,, scis
mescs ii gcnte nào pode deixar essas coisas passar il gente precis.i scntar com preli,il() e
dizcr precisamos quc isso aconteça o qucnlo antes ji passou do pra,/(). cstamos ar com o
Il tll .já tàz uns lrôs mescs esperando o .luridico aprovar e olhff c nuda vem para cssa
casa. cntào assim essas coisas Presirlcnte e o lidcr aqui vatnos col)\.casar conl elc para
ter mais agilidade o sctor.iuridico. cnlâo ntuito obriSâdo pelo apiÍtc. (,onlinuanrlo conr
a palavra Vereado
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quero dizcr nós eslanros num monlcrto dificil renros que cada um huscar fazcr a sua
pane comer atrás dc xluuma maneira coniribuir atrarcs da ne Vercadora Lucilha dc um
chamanrcnlo de rcsponsabilidadc c uma mancirir que a cánrlra municipal csrá
c( ibuindo é dessa nraneira quc ncm nós tivcrmos a discussilo porque se n(is nào

s cstrulura Íinanccira para agucntar o baquc. ntis temos quc lazeÍ â prevcnçio
ndo nos cstamos làlando aqui dc conrércio do nosso municipio. cu não sou a lltoÍ
lechanrento e sim de mais liscalizaçào por quc a panir do momcnto que rocê lem

nra liscalização maior com mais pcssoas locê consegue fazer conr que o comérciLr se
adapta a uma realidadc. é aquela situaçào infeliznrcntc sc cu cskru lá na ponta at(, chcgar
aqui da aconteccu muila coisa ncsse' meio lermo. cntào eu preciso de pessrus para
organizar um setor a partir do ntontento que cu lcnho unra organização c cLrnsigo
distrihuir com maior qualidad!' ns lunçôes c disrrihuindo ts lunções eu cstou
basicamente faze'ndo o quê protcgcndo a nossa populaçào rJando condiçào li do
trabalhador continuar dcscnvolvendo as suas atividitdcs scnr prciudicar nào só cle c as
lamílias que dependcm tambénr dclc. ( om o apar.rc Vereador cldcr (Xiru). ohrigado
pelo aplns nobre Vcreador serci bcnr sucinto_ essa questão e dc logistica e se discule
dentro do comitê. o município prcíjisa aumenlâr o clctiYo d!, Íisc lizaçào por quu sri
qualao nâo da conta. tcnr que ser ralorizado o agcntc de saúde porquc c o prinleiro quc
chegâ à casa do cidadio para 1àze'r a triagem de cacla situaçâo. indcpendentemcnte dc
lodo acompaúamcnto de quem tcnt comorbidade como diahctcs. lripcÍensão. nlas o
mais impoÍantc é qur'a liscalizaçào s('ia mâis clõliva e para ser mais ci'eti\.a tcfi quc
aumentar o número rI", liscalizadorcs isso é qucstào dc logíslica. nreu nruito ohrigado
Vercador c nào vou discutir mais sohre a saúde hoje porque nnra snúde que nào l!,m
conselho de saúdc do município é vcrgonhoso e cspcro respaldo scnhor paesidcntc do
preltil() c a respostâ dcYida e a justiÍicatita por não ler nonleado ate hoic. muito
obrigado. Continuando com a palarra Vercador.krilson. eu quc agradeço pelo apaíc
\iereador para temlinar o raciocfuio c'até delihcr.tr como sc di7 à Trihuna cnlào
basicanrcnte é isso aí lcrnos que hoic buscar. con\crsar c principalmcnte Íirzcr cie ccna
mancira com que o cxccutivo entcnda a nccessidadc de, colocar nrais pessoas para cssc
sctoÍ. resol\'cmos nâ(). mas tenho ccícra que nós darcnlos mais tranquilidade para l()dos
denlro do nosso municipio. queria aqui de pra-rc agradc,cerjá tueus amigos nos ti\cnl()s
ai V!'rcad()r Xiru. estou lendo na cidade'que é untâ \itória para o nosso municipio a
\'1S-i52. esse proicto iniciou aqui conr a inrJicaçio <Jessa Cântara Municipal ncssc
monlcnlo eu 1iz a indicação para o rncu I)eputado 1:stutlual Barbosinha. conlei sinr com
o apoio de todos os VeÍeadores da (âmara. indicirção onde na época busquci o
Deputado sabendo quc cle lambenr compraria cssa hriga. Deputarlo llarbosiúa f.ez e,ssa
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em 2021 e término 2023. onde foi aprovado por toda assembleia legislativa é assim que
funciona ele correu. buscou e lutou. mas contou sim com o apoio de todos os Deputados
Estaduais lá dentro do Legislativo. porque ele não aprovaria sozinho PPA a emenda no

A. mas aqui eu nâo posso tirar o mérito do meu Deputado da lida e de principalmente
reditar um soúo. por que sào poucos que acreditam no soúo e compra uma briga e

ele acreditou lá atrás nessa ideia nesse sonho da MS-352 comprou essa briga contamos
ali com apoio da Assembleia Legislativa porque ele depende de todos os Deputados
Estaduais. mais a luta quem começou foi ele tanto que eu quero aqui agradecer de todo
comçâo como eu disse a todos os envolvidos da Asscmbleia Legislativa potque é como
aqui quando o Vereador Zé Paraiba coloca um requerimento toda a nossa casa aprovada
correto Vereador. quando a Vereadora Lucilha coloca aqui o ITBI ela e o Vereador
Silvio todos aprovamos. mas aqui enre nós sabendo que é uma luta da Vereadora
Lucilha e do Vereador Silvio eles contam com nosso apoio. mas eu nào posso tirar a
glória do rrabatho deles temos quc ser assim, outra situaçâo que eu digo para os
seúores aqui o prefeito essa semana lêz algumas licitaçôes, hoje inclusive dessa ponte
do macaco. onde fui cobrado na radio juntamente com o Vereador Zé paraiba. por que
Iica esquisito com a Vereadom Lucilha diz chegamos e passÍunos a informaçâo ai
muitas vez.es demora trinta dias. aí começamos apanhar por que nós estamos passando
as vezes uma informação que muitas vezes a comunidade não acredita que nós estamos

a real situaçâo. então fora isso também temos a ponte da 352 entrando na vila
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Virginia na esquerda ali póximo à fazenda do seu Crisante. Vereador Caco coúece
muito bem esta nessa licitação e outm ponte que nâo me recordo. acredito que uma
indicação do seúor Vereador Caco e a minha cobrança Vereadores que eu quero fazer
uma indicação e pedir pam os senhores nos ajudem a todo mulicipio. que seja colocado
ponte de concreto dentro do municipio e começa a eliminar aos poucos ponte de
madeim nós prccisamos ter ponles de concreto de qualidade, estamos aqui sofrendo
você quer uma situaçâo que é sofrida pessoal dos defende nós fomos lá e fizemos uma
indicaçâo. pessoal dos defende você sabe onde fica Vereador. enrrando a direita àquela
ponte ali produtoresjá perderam pneus de colheitadeira que não é barato para passar ali
uma plantadeira é uma mão de obra. é o desenvolvimento que precisa para região temos
que olhar isso aí e onde eu vou pedir encarecidamenle ao prefeito Henrique para que
olhe por aquela região tem que ser olhada porque o que eles diz-em Vereador Caco e a
gente Íica triste. na época de campanha todo mr.rndo chega à minha casa aqui seu [,uis é
um você não vem me prometer ponte de novo aqui não. que tem trôs prefeitos já que
estii me prometendo essa ponte e nuca sai essa ponte de concreto, Íjca um Íregócio chalo
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do companheiÍo que ele vai dize

oito anos de promessa- tem hora que a não consegue neÍn passâr peío da fazenda
da ponte da promessa. mas é isso queria /
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dizer aos senhores veunos ver essa situação que o Vercador bexiga levantou é muito
impoÍlante do quadro efetivo para aumentd esse quadro efetivo paÍâ dar qualidade.
agmdecer novamente ao Barbosinha que não posso deixar de agradecer que atende
muito bem todas as pessoas da comunidade e sabe da impoÍância que tem essa estmda

escoamento. crsscendo agricultura e muito. graças a Deus nosso mrmicípio tem se

nvolvido. um grande abraço e que todos teúam uma semara abençoada varnos
com fé em Deus que dias melhores virão. Com a palavra Vereador Wilson (Bexiga). seu
Presidente e demais pares dessa casa. população que acompanha através da web da
Câmam. primeiramente hoje eu vou dat médto parâ quem merece mérito, a gente teve aí
a felicidade de panicipar desse evento bonito que aconteceu que foi o asfalto. dar o
mérito para o Vereador Joílson juntaaente com o deputado dele, mas não podemos
esquecer-nos dos demais Vereadores. Deputados que estavarn nessa casa tâmbém
pâíicipou dessa indicação armvés do Vereador Joilson. então parabenizar o evento
grandioso e bonito que ú tem a gaúar os produtoÍes rurais e a população Tercnense.
seu Presidente hoje de manhã eu estive ali na Prefeitura Municipal falar com o prefeito
Henrique Wancura. e um pedido do pessoal ali do Vivarei recebemos ligação
diariâmente na questão da luminriria, esta precária uma luminária antiga só consome
ene.gia praticaÍnente lumia só um pedaço é horrivel. funo que aconteceu. entâo eu fiz
um requenmento verbal com o Prefeito Henrique pam que venha trocar toda luminfuia
desse bairro por Led. espero o reÍ.omo eu falei para alguns eleitores e amigos e

res lá da região que pode me cobrar no prazo de trinta dias que a gente vai está
buscando de imediato que realmente precisa, eu não sou muito de ficar l'azendo
requerimento não porque requerimento não adianta fazer vinte requerimentos. mas não
resolve a gente sabe que a prefeitura no momento tá sem estÍutum pata isso ai toda
semara nobre Vereadores chega com ttts. quatro requerimentos e não vai resolver o
problema. então eu já procurei falar direto com o prefeito fiz um requerimento verbal
para ele e pedi para que ele venha trocar todas as lumirufia e colocar LED e vou está
cobrando e dando uma resposta para â população do Vivare que vem sofrendo. e não é
só com as luminifuias tambéú o asfalto está p.ecária. a gente sabe que é uma situaçâo
que não dá para entender né Vereador Joílson. como que um engeúeiro de obras recebe
uÍn asfalto de má qualidade daquelejeito. então seu presidente nâo consigo enrender não
me lembro de quem era à gestào. se era da Carla ou Beto eu sei que foi entregue aquilo
e para ser enüegue o meste de obla tem que assinar. entâo o asfalto de má qualidade e
ficam cobrando bexiga e a equipe do Neylor quardo vão vir arrumar aqui, a realidade é
que aquilo rlâo arruma precisa ser trocado aquele asfalto. Com o aparte Vereador
Joilson. essa questâo do asfalto onde o seúor comentou nos fomos até fazer a visira

N
ó.

hoje mesmo eu estava conversando sobre isso com o Isâac que é um engeúeiro da
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prclôiluÍa que nos tco panhou. cstii csperando atc agora o retorno do pessoal diz que
ligou jri pediu s(i que é claro conro ntis ou.r'imos nrcsmo aqucla pafle a parlir do

onrcnlo que elcs rr'cc'bera-'n inleliznrcnte se clcs rcccheram a cntpr€sa que l(Ícou.iá

{
t

\

\

'§

1

não tcnl mais obrig.rçâo ela Iaz se scntir no coraçâo. sc cla nào scntir no coraçiur o qLrt'

nós podemos l'azer tcnros que cobrar isso aí dclcs. nras ó muito dilicil é uma cobrunça
assinr que nós vanros dar um erenrplo aqui contparalivo vocé parur analisar quando tiri
receher o cerrado ali. eles nào liheraram enquanto nào cumprirant lodas as tralili\us. o
Nlírio \Íercio quc cra engenheiro os cara estatii hra\o com ele. por qur'ele clissc nio
rou liherar isso ai le've a queslão do escoan:erto da drenagem lcmbra Vereador lé
Paraíha que tiúa quc resolver plssou pela Cámâra. que fez a inrlicaçào tàlou tcnt que
\crilicar isso o engcnhciro entào trrhalho coniunlo quc cu acrcdito quc na época dcve
ler l'altado inlàliznrcnte. mas quc n(ls podtmtrs lazer pedir para algum ttrgào
govemanlental quc s!'ia Go\emo do l--stado. o prcli'it() tem que laz!'r esse pedido para
algunr Deputado quc scia lederal lli c uma emcnda dc Senador pc'lo valor quc rar ser
lá. ncnhum deputado cstadual rcsoh'c aquilo. ohrigado pelo apartc'. Continuando com a
palavra Vereador Wilson (Uc\igLt). o por.o ali Vcrcador .loilson alguóm vai rcr quc
resolrer esse prohlcnra que eles palam IPTL. c rcceberanr aqu!,lc asiàlto dc nti

idade e praticanrcntc tcm eslÍada ai na nessa rcgiào dos asscntalnentos quc csta
mclhor do que aquclc astàlto que rcalnlcnte é de pcssjma qualidarJc r., o pessoal rccluma

/.com dircito dele. eles pagam o lP'l I l. pagam a prcstaçào dc lote ali airrda e ainda rccebe
um asÍalto daquela qualidade. Cont o apane Vcrcador ('laÍon (( âco). só para Ialar paÍa
o scnhor cu teaho andado no Vir arc alc porquc (r pedrciro aqui qur, cslá e atendcndo (.1

Bene mora no Virarc c enr Íiente da casa dele tem unra làmpada qur, toda vcz quc rou
umas quatro horas da maúa ela lica piscando e dpagando. eu iá pedi pam o ljduardo
Swocr que conseíasse essa lântpada c por clc ntc Íoi infornrado que a paflir dcssa
quaflir-l'eira agora scrii lrocada todas as luminárias por LED ele fàlou para int qLrc nào
prccisaria não iria amrmar ela porque quana-l'cira trocaria todas as lâmpadas lá do
Vilarc por Ll--D só para corüeci|rcnto de vossa crcelÉncia e oulÍr coisa realmcnte o
aslàllo está uma vcrgonha o aslàlk) ú calatuitoso nlcsmo e não sri no Vivare como hoic
passei cm lienle cla casa do V.'Ícador Ricardinhr) do Vereador Xinr ali nào tcrrr ntais
asl'ulto csta lirardo cralcra. entào \anlos <lizer assim nào e só no lá no Rcsiclcncial
Virarc que I'oi liito um loteamenkr dcnlro da cidade também.iá cstii r.irando crarcra
entio cstá \'irando unra vergoúa.iá o slàlto. entiü não só pâra deixar aqui para Iossa
excclôncia que não ri só o Vivare tcnr oulros lug[rcs também neccssitando o qur cslá
neccssilando digamos assim é unr choque na nossa üdtuinislrâçiio c que o prcl'eito
começa olhar conr nrais carinho pcla nossa cidarlr'porque já k,nros seis mcses rJe

fàito c vanros d r.sim toJ:r \c/ quc lrlr ar tnáquinus n5o tcnt. (ntào
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o que csta lilltando unt choque dc ânimrr nu adnrinistraçào quc o preiàito conrccc a olhar
com nruis carinho para nossa cidade e t(»nar prnvidência sri isso obrigado. (irnr o apane
Vereador Ilenrique. eu t.r:jo ali no Vivarc quc é dc suma importáncia sc \ocê analisar
naquelc Rcsidenciàl ali li'r o asl'aito c nâo lcz irte checar nclc. a chegada delc ali nruitas
lezes \1lcê tàz aslalto todinho no \Jirarc c ni'io Íàz!-r para chcuar ao Virurc nào vai
adiantar nada tambón1. entâo c-u sei disso porque essa scnrana passada agora busquei
muikr carro lá quebrado. tenr buraco ali qrrc vou làliü para locô a oÍicina c,stá lotada
porquc'o povo está qucbrando c quern solic na hora de cobrar imposto clcs têm que
pagar. rntào a gente tcn que olhar o seguintc não podc licar.logando culpa mas é
porquc o dono do Residcncial que lez clc tcm que arcar i]n acho que nris tcmos que
trabalhar ctu conjunto untu cânrara que csti scdenta por Irahalho.junto cotn o prelêito

.\,\:
nem lcnlar organizar e \er o quc é melhor para a populaçào poÍquc nâo adianlt a gente
làlar nras lcm que ser cssc tem que ser aqui na hora rJe cobrar população eles têm qu!-
pagar nâo lem que falar e o dono Residencial \ ai pagar o Ip I-t I quem rem que pagar cles
e nós conro legislador e o Prciàito Hcnrique conro ercculiro ramos trahalhar nessa
harmtlnia porque quem ganha é a populàÇâo \.imos ali o aslallo agora pon!(, do grego
quem ganhou a populàçilo nâo importa tluc Í)eputado tá o outro corrcu atrás nào quem
softe na pclc quem Íá na rcaridadc é a poprlaçâo cres qnc tcm o nrcrito se o.srurlr) \,cio

I

para elc o nrériro é delcs porquc os dcpulados ai eslá fazendo mais que obriguçâo estào
ali populaçilo e nós
somos !'leilos para rrabalhar para eles. enlào \cja na qucslio do Vi\ are iluminação na
qucstào claqueles três braços na última rua ali nào lem casu ainda entào vamrrs priorizar
lntcnder o lâdo do excculivo lanrbem pora illi não tem casa vamos trabalhu cm cirna
das rua ondc a populaÇão cstá passando quc às v!.zes você lbc no I ugar ond(' nào lenl

para rsso. a genlc estâ aquj para isso liscalizar. quent ganha é a

casa. cntiio yamos trabalhar ent cima da onde a populaçi)o está necessilando no
momenlo V!'reador Caco disse poxa lá na licntc da casa <Jo rapaz lá a luz tá piscan<Jo
muilas rczcs deixa de ajudar. para colocar lii na última Íua ondc não tem casalii passci
ali nâo tcm nada ali que ncis possamos olhar e priorizur ils coisas eslào passando
monrcnto dillcil seis mcscs de mandarc e não tem sido liicil até mesmo l)rcf.cto
Henrique. mas cabe cada unr de nós lrabalhur em conjunto c pensar na populaçâo
ar:alisar o lado dc cada . quc é mais r iár cl. \ an',os arumâr lá d!-ntro da r unrrr,, aohru,
tal coisa nras e\eculi\o lanrhénr nâo l_a7cr it chcgadâ aló o Vi!arc nào t.ai adiânlrr o cilra
lá eu passci Iá tinha un1 colt,ga meu la\ando o cnrro para lavar o curro cle.r.ai sair rlali
vai chegar ludo sujo dentro da cidade. ele nte rlá uma partc sinr nào adiirnta vai chcgar à
cidade cntâo que a gcntc possa olhar prioridarlc do nrunicipio. obrigado pclo apaíe
Vereador. ('()nlinuardo com a palar.ra Verr,atjor \\,ilson tBcriga). quando eu Íalci que
procurr, :\cnrFlrc.tá con\.(r\rt J0lús da lJ/cr I ]l r(qu(rim(nt,, c\\i questâo tl:r lunrinaria
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paJa trocar Iztlci direto conr o prelcito c nessa conrt'rsa clc conversou sohre o aslàllo de

lá no lançanrcntrr rle obra que tcrc aqui na Pontc, do (ircgo cle deu unta saída com o
govemador andou aqui na cidadc !iu as prioridadc c ondc r,1ue precisa. inclLrsive ele o
prefeito ter'e com o govemador passou por lá e nrostrou a situação porquc o prcl'cito

a píú e nâo rai ser dinheiro nosso aqui que vai rçsolvcr o problema ai nio. ali se o
leito trrar ranros colocar hojr. lqui acredito quc se'ja scte nrilhôes sc clt'lirar três

{.t
\-.

&

milhôcs para colocar lá \ai làllàr na saúde. r ai làltar na cducaçâo. entâo ali eu acho que
tem que scr urn coniunto o gorcnn). cntão ele 1'cz o ccno que é procurar o nlili(,r que o
golemador do l-;stado do Malo (irosso do Sul que o Reinaldo c buscar uma parce-ric

com o go\'erlro para que seja resolr ido o problema rlo Vivare que é a parte da do asÍàlto.
Conr o apüÍtc I'residente Marcos. Vcrcador Bexiga s(') para concluir meio rápirh. cu vou
dizer a distància. mas paÍccc-nlc quc scrá li'ito unla pavimentaçào da lpuu para
possivelnr.-nlc ate o termino do Viralc isso o govcnro do cslado rai fazcr na tinda dele
aqui já licou acenado riu Vercador bexiga e a gcntc aqui na)s Vereadores quc somrts
tbrtes um conl o outtojuam prot'avclntcnte a genlc rai tcr trma conveasa cont o t:o\cmo
nós Vereadorcs tc\'e o pretêito n(')s Vcrcadores. cnlão cahc I nós pagamlos c làzcr cssa
solicitaçrio já quc a gcntc vai cslar lii para conversar vanlos pcdiresse asl'i tantcnto não
só do Vi\arc. mas a recapeaçào na cidade por conrplcto Vcrcador Caco quc scriu ntuito
importanle para nris. então é quasc ceno cu nâo sci a clistância. mas quc scrá ll.aitrr uma
pavimentação naqucla estrada na cnlrada ali dai lpâu atli possi\elmente o ljm do Vi\ari
lá em haixo r'ai scr contemplado com aslàltafiento ali. nruito obrigado. (i)m o aparte
Vereador Silrio. ohrigado nobre Vcreador pelo apanc cu quero aqui puahcnizar o
Vereadora Ilcnriquc pelo jeito c posicionamenlo dele gostei. parceria e ver os lugar
mais necessitado isso é làzer politica e nào politicauerl isso sim Vercador cu sou
pârceiro c gostüria que realnleDtc a casa Íocasse cnr cinra disso para quc parccria conr
todos os Vcrcâdorcs. f)eputaLtos. l,rt-lêito isso se chuma parceria e sou unt clra que
delêndo isso c ssmpae detàndi oulra coisa eu e o Vcrcador Ricardinho na)s.iá ha\ iantos
leito unra rcuniioziúa com o prclcik). nris estivcnros juntos com o rapaz do Vir are por
duas vczesjunto conr o preÍi'ilo para que assim c ÍlTcsse um projeto para quc o pessoal.
eles ianr dar o material Vereador Ilicardinho cstá sabcndo disso. mas eu nâo sci até onde
esfá esse pr()iclo o segundo que cu estou sabendo alravlts do govcmador do Istado tlcou
aceÍado mil c duzentos mctros para podcr apror citar c jii l'azcr aquele escoamcntLr água.
enlão é isso quc eu estou sabendo então eu falo para rocés que o Prcliitrr llenrique
levou parccc. eu nio sei por que cu nio acompanici o gorcmador e se conlpronleterarn
em mil c duzcntos metros àli e i o ltrelêito est.i pensando em [àzer quc cu também
estou vcndo meio por cima é quc ai clc vai investir no Vivare por que lá pratic.rnlente é

asfaltar c não só rccapear porque csu um asfallo hcnl dcsarrumâdo quero ügradecer
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Vcreador hexiga pela parte e parabéns aos Vercadores quc cstâo lodos preocupados com
tudo quc tem para acontecer cntào hoje ,lós tcmos sc preocupar uito a nossa saúdc
com a saúdc da nossa populaçiio tica atcnlo ajudar as pr'ssoas lâ1er cônr q!!' faÇa o
isolanrcnto que muilil g!-nte estii suindo do isolamcnk) sem está libcrado ainda. e isst,

quc cslá aconteceDdo nào é só lto,losso ntunicipio. nras c no nosso astado intairo. então

J
\,-l

\-

\
[J

rlosso aqur. por quc c o mais \clho dc ntandalo e tcnr colocado as palavras. Com o

apane Vercador Ricrrdo. eu qucria conrplculcntar às palavras do Vcrcador Sil\ i(, que il

Scnte esla desde o scqundo amr do mandakr passado tcve a prrrposta lá do pcs:ioal do
Vivare pala asfaltar à entrada do loteamcnto c naqucla ocâsiào tivc rcuniaio conl o
prelàilo l)onizele c por ao hngcnheiro dele achou que nào cra \iá\el lá naquelc
lotearnenkr c agora a gente continua as nt'gociaçires dc novo e tcm muin \ontade do
lado do l(Ícamento c do preÍeito só que o prclêito qucria que tizcssc entrada na estradâ
que Iigà [)ois irmâos iazcr aquclc aslàlto at(i na printcira cntràdâ ai o pessoal do Vi!ârc
propôs cntão Í'azendo o orçamcnto r'ào passar para t'lcs. rio entrur com nralcrial c'a
prettitura conr a niio dc obra ai lgora surgiu (lo Covernldor unl quila)metro c duzentos.

parados nào

cstaclo hojc cstá crílico (i unla calillridade mcsnto quc cslá nosso cstado. ntcu
to ohriSado Vcrc'ador hexiga. Continuandc, com a palu\'Ía Vereador \\'ilson

ga). cu que agratleço por \ocê rcÍi)rÇaÍ nobre Vercador o scnhor que cl um lídcr

u creio quc vai ser ali cntâo sa) pâra conrcnlitr que os Vcrcadorcs niio estão
cn l()do nundo olhando corrcndo atrás c dizer ao \,ereador llcnrique quc cu o ri
Íalando da iluminaçio o pessoal tlo Vivarc u lentc tc\e uma rcunião com o prcleito a

s que na administração passada o Virare entregou com lodos os braços. r.- a

carro \arros ali vou nr()slrar nlão tivcsse nI p«'gramu J,, l{aul (;il hr,le eu iir

\gcnte conrcDtou para cle da ilunlinaçâo quc cslá 1àltando o hrâço clcs respon<Jcranr para

I

administraçào passada tirou dc lii e eles até licaranr hraro porquc dcscobriranr quc liri
colocado numa chácara nâo sei na ondc aí. cntào lii tinha essa iluminaçâo sri que tiri
liÍada de lá. obrigado. Conlinuando com a palalra Vcreador Wilson (Be\iga). eu nào
cstala a par disso \fcrcador rocê c o Sil\ io quc estalit cncabeçândo sobr!' a qucstâo d()

asÍàlto. nras eu fico lcliz em sabcr que nós onze Vereadores àqui cstá preocupàdo nào só

corn Virarc. nlas cull o municipio no geral não falo sir aqui denlro. mas na zona rural
lambénl ü lilla do Scnhor só rt'm ir acresccntaÍ ell quero parabenizar o pref-eit(r a atiludc
dele aprorcitar essa oponunidadc que nâo c t()do dia qul'a gcntc r!'cebe unl govcmo no
nosso municipio tili haslrntc inlc'ligente nr'r issrr quc cu .iunlpr(, o con)püu c\scs dias cu
comentei aqui daí lcvc uns por âi que ÍàlaÍam o Bi\iga c puxa saco dessc lldo. nâo cu
comparo o lleoriquc com elc porque ele tanth!:nl não pcrdia essa oponunirlarJt' quando
clc via qur.'dara par:l cutucar c-lc ia para cinra. entào llcnrique a liula não cai krnge do
pé eu apoic o cara ccno cntào cle pegou essc ganchtr tlo govemador aqui.já colocou ncr

ffii-.'u-, -l
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tirar o chapéu para o prelêito. já que estou tirando o chapéu para Prefeito quero pedir
paia ele a qu€stão do COVID-l9 aumentar pelo menos mais uns seis para ajudar na
vigilância sanitiiria. Prefeito se tiver acompanhando nós ajuda contrata de imediato pelo
menos seis para ajudar a equiÍ,€ da vigilância sanitiária- acho que uns dezjá ia resolver o
problema. sem mais nada seu presidente um ótimo começo de semana a todos, que seja
ulna s€mana abençoada que a geÍrte não abre o Facebook pam ver tragédia. vamos se
preoçupar e cuidar de casa e usar máscara. Com a palavra Vereador Clalton (Caco). seu

e demais pares na l'ala do Vereador bexiga anterior ele tiúha até falado de
a pulseim como usa nos eventos eu vi que tem uma cidade que adotou esse sistema,

pnmerro momento eu até achei importante porque as pessoas iarn ver e meio se afastar
não ficar próximo. mas segundo momento na temos que pensar que todo cidadão tem o
direito de ir e vir e aí estaíamos lambém descriminalizando a pessoa porque é mesma
coisa que pegar uma pessoa que tem HIV e botar uma pulseira nele todo mundo ia ficar
com medo de chegar peÍto descriminalizar. lambém entendo que passar doença pam os
outos é crime ceÍto entâo é complicado cssa questão. mas seria uma ótima ideia só que
estariamos descriminalizando essas pessoils então eu acho que vatnos assim esse
municipio que adotou essa atitude de rcpente essas pessoas que são obrigadas a usar
essa pulseira pode até enuar na justiça e o prefeito sofrer sanções. dizer que a nossa
cidade tá muito perigosa demais e o centro que está atendendo as pessoas de COVID_19
que graças a Deus foi atendido pelo prefeito para pelo menos separu run pouco o
atendimento das pessoas que não estâo com COVID-19 no Í,osto esú lotado a genle
passa 7 horas da manhâ ejá tem vinte pessoas esperando na frente. segunda informaçâo
que eu tenho é que o médico que vem atender ele falou que só vem para atender vinte
pessoas e nós temos mais do que isso durante o dia- então eu não posso falar com
propriedade porque eu não fui à secretaria de saúde para realmeÍrte perguntar se o
médico esta conralado só pam atender as vinte pessoas e deixar o resto da população
esperando. entâo sei que as pesso.ls licam ali aguardardo e fico o dia ioteiro lá pala
fazer o exame. então está complicado nós estamos urn risco eminente como o secretiirio
de saúde do estado falou de começar a empilhar corpos e estou começando a acreditar
nisso que já estaremos faze ndo que nem estava fazrndo ouúos países botando que ir lá
ao Amazonas botando gente em câmara fria porque já está acontecendô. leito nào tem
mais, nós esÉmos Irum caos total nosso estado fico muito entristecido vocês falam
vossas excelência em Reinaldo Azambuja. outro para mim fico muito entristecido por
saber que nosso estado tinha um monte de hospital de campanha hoje está abandonado
no Albano Franco todo equipamento por que não uso próprio Albano F..anco como
hospital de campaúa já quc os equipamentos esrâo lâ entâo hospital está superlotado
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Í,ós estamos aqui também o saúde superlorado já nào teúo que lazer aré o

l§3ãcCardos, 251 CEP 79 190{0- Terenos.M l6,l'2ryr67o I trefr,,a
ww.@màEte.eno9.mt ed bí - @rod.t tloÍtê<rddioqgtull..o.n

Documento publicado em 2021-06-23 15:38:12 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 649799740



funcioniirio cena que era da ambulância foi intemado teve que ser levado daqui pzu-a ser
intemado. entâo nós estamos no desespero lotal imagina os funcioniirios e os médicos
que atendem no posto de saúde. Com o aparte Vereador Silvio. obrigado Vereador Caco
pelo apaíe hoje eu estive no cenho de COVID-I9 para dar uma olhadinha porque a

tem bastantes .eclamaçôes ai eu l'ui lá ver de perto. então eles me disseram que os
ros atende oitenta pessoas dia só que o doutor que lbi contratado Doutor Abel

atende vilte pessoas. então eu acho parece que ele chega a três horas da tarde quardo
chega nesse horário. então hoje seria o último dia dele nâo sei nem se ele chegou a vir e
vão contmtar aparece o Doutor Paulo que vai atender qua[tas pessoas que tiverem isso é

estamos tendo dificuldade, mas valnos lomaú as providências então queria até
pambenizar o Doutor Arlindo como diretor clínico da nossa [.]BS da saúde que de
mediato e a Aía[e que tomou as providências em relação a isso. entào eu também tinhâ
ido reclamação em relação esse médico sobre a demanda a dernora constante dele em
relaçâo a isso não quero parabenizar Ariane. Doutor por ter tomado uma inicialiva-
Vereador Caco queria aproveitar o ense,ia e fazer um convlle aqui eu sei que não é o
momento. mas eu queria convidar a toda popul ação terenense que no dia 13 de Junho

o acordo que me disse então eu falo assim que até agiram rápido porque vinha um
médico para atender vinte pessoas largar o resto doente não funciona- entâo eu quero
dizer Ariane que ela esú de parabéns por fazer csse tipo de serviço. vamos por para
andar, mas graças a Deus parece que não sei se é a panir de amaúà seu presidente isso
eu não fiquei sabendo que já vai entrar esse outro, eÍrtão está entrando muita gente
mesmo, nâo todos com COVID-|9. mas com sintomas muitas vezes. masjá é um aleía.
meu muito obrigado_ Continuando com a palavra Vereador Clalton (Caco). seu
comentário engÍandece por que a populaçâo eslá escutando e está vendo que esse
médico já vai ser substituído por que realmente é triste vim um médico caro para
atender vinte pessoas sendo que a demanda nossa aqui é de oitenta pessoas. entâo como
que vem aqui para atender vinte pessoas e vai embom é complicado. Com o apane
Vereador Jose (Zé Paraiba). o Vereador Silvio fez uma fala que eu ia que eu ia comentar
realmente até eu acompanhei essa situação no sábado vereador do sirvio essa
reclanação que as pessoas estava reclamando em relação ao atendimento desse medico.
inclusive tem pessoas que falaram os enfermeiros estão atendendo mal, mas nào e que
ele^s atendem mal sâo as condições que eles podem ofeEcer é o supone dele com
enfermeiro e técnico só que acontecia o médico não estava dando e"r" supon. d" upoio
e eu liguei inclusive para o secreüf io c liguei para o Doutor Arlindo e disse olha

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

Câmara Municipal de Terenos-Ms

\

I

'-*.

teremos o almoço do padroeiro da cidade entào teRl um cardápio de carne assada-
arroz. mandioca e vinagrete. enlào o pÍeço será apenas R$ 25,00 (vinte e cinco reais).
das ll horas ás 13 horas dúve-rhru será feita a entrega do marmitex. então todos que
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Bostaria dc colaborar conr a nossa Paróquia Santo Antônio de Pádua. fazendo convite
por apenas vinte e ciilco reais para aquelcs quc gostaria dc colaborar com a comunidâde
Santo Antônio de Pádua de'lerenos. obrigado. Com o aparte Vereador Henriqrre. eu

gostaria de sugerir uma opçâo para o Executivo eslá alendendo via online ncssa qucstào

hoje vocô vê se tem ali trinta pessoas todos os dias porquc é o scguinte muitas vezes
ntomático ele vai ali para saber realmentc o que eia está senlindo e tendo como tbi
erido por cada Vereador daqui nào lembra o Vereâdor Xiru via online na questão das118

,V
.{

saúde à pcssoa vai cntrar em conlato com alguénl dâ Saúdc e eles vâo lcvar o
medicamenlo. lazer o teste do COVID- I9 na sua casa. isso vai desafogaria o médico ali
do centro ondc cstá e vai trazer um resultado ntelhor para o nosso municipio. as pr:ssoas
nào vão perambular pelas ruas achando que está com COVID-]9. entào âcho quc esse
teste via online seria muito interessante. modernizando a nossa cidade pot que somos
cap.ues. temos pessoas capaTes. queria parabenizar a Ariane como o Vereador Silvio
disse que tem trabalhado incansavelmentc tenho a vista corren<io para lá e para ca e a
gentc nâo acena todos. foi contratado o médico. mas não conhecidmos. entâo
rapidameÍrte foi lá e trocou o médico então quero parabenizar Ariane à secretária tle
saúde qtLe tem trahalhado incansavelmenle e sugcrir Vereador Caco e ao presitientc da
cssa dica para o Prelàito. eu acredito que r.ai desat'ogar muito o médico e vai trazer unr
êxodo para o nosso municipio trazendo cssa modcmidade. Continuando com a palavra
Vereador Cla]Ion (Caco). então Vercador Henrique eu .iá tinha comentado numa
suposição dessc disquc COVID-I9. das pessoas e até a casa e fazer o tesle e já dá o
prolocolo. mas que nem o outro isso aí quetu tem que bnrar providência scria a
sccretaria de saúde e quc está vendo a situação que cstá o nosso município outra coisa

ue eu queria comentar tbi citado nome dc Vereador que era para nós tomar providência
ó falar ate o senhor presidenle dessa casa. se faz um requerimcnto ou faz uma comitiva

irmos ale a Sanesul porquc ele Íoi comentado nomes dc Vereadores hoie que a
água que está chegando à casa das pessoas cstá barrenta. então eslá impossivel
consumir. canos estourados scmpre a mcsma resposta. só quc as pessoas estão pagando
pela agua c caúo ccflo e essa agua sobe na caixa rJ,água e suja. para mandar limpar
também é caro ninguém vai linpar a caixa d,água numa pessoa de graça ninguém vai
subir. e a Sanesul teria que rcsolvet esse problenra. entào hojc chegou teve comcntiiio
âté em Facebook do Anderson Mola vou làlar porque ele citou o nome de Vercadores
também para nós tomarmos providências. então ele nâo está errado ele é unr col1sumidor
cle paga água e rnostrou até o video da água suia a caixa d,água e quem tem que limpar
ele ou pagar para alguétu. entào pedir qual providencia quc cles toma e qual a solução
para caixa d'água dcssas pessoas que cstá chegando essa água barrenta. Com o apane
Vereador Joiison. obrigado pelo apaúc-Vereador é coisa râpida esse vídeo seja da casa
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do seu Josemar que é na Leandro Coneia que está esse problema lá. eu acredito
infelizmente quando se depeode da questâo de canos mesmo acontecem essas situaçôes
aí e acontece aqui nem vamos dar uÍn exemplo à gente vê a falta de água e complicado e
a Sanesul tem que se modemizar até a questão de vazão de posto porque quantâs vezes
os bairros ficam ali sem agua. eles estâo buscaodo investir só o gancho porque hoje o
Josemar falou comigo mbre isso eu sou a favor do seu requerimento e eu queria como o
senhor me falou agora de uma empresa que basicamente é serviço público dizer atÉ

nós de alguma maneira temos que buscar aqui uma explicação ou alguma
maneim pam que o Banco do Brasil qão saia a sua agência para ficar com aquele

t

atendimento dentro de TeÍenos. nós temos pessoas que moram a exemplo lá no
assentamento Sete de Setembro vamos colocar quantos quilômetros ele não vai ter que
andar até Campo Crande, então a pessoa pega um ônibus na Sete de Setembro a pessoa
pega o ônibus ali até na Ponte do Grego. pega o ônibus que seja ali no Santa Mônica
ainda consegue vão por Campo Gmnde, mas você pega aqui a Campo Verde aqui o
pessoal ai que eslá o negócio e vâo vir para Terenos agora vão ter que chegar a Terenos
e pegar o transpoíe coletivo e da outra viagem para Campo Crande depender de horário
de Banco. eu acredito que dê alguma maneim Verearlores nós leremos que fazer um
documento dentro da casa solicitardo e pedindo explicação juntamente com prelêito do
município pedir para que o Henrique assine conosco tarnbém. um pedido para que o
banco não vá porque o banco agora está maior preocupaçâo que vai fechar questâo de
agência vai ser só pam aquele tipo posto de atendimento. e isso nào resolve a demanda
de um produtor, de um empresário que vem para resolver aqui ele tem que se deslocar e
ai o pequeno produtor é como se diz nem todo pequeno produlor rem o seu veiculo para
ele poder andar e a condição, eu peço para os senhores ai aprcveitardo esse gancho e
como o senhor falou da Sanesul eu fiz ano passado um requerimento aqui até agora não
me responderam eu queria que essa casa me ajudasse a tomar providência desse
requerimento porque que eles não abrcm período integral igual à Sanesul. por que a
Energiza abre ate às I I horas da manhâ_ é uma vergonha isso é lato é uma vergooha até
I I horas da manhã só e aÍ nós falamos da Sauresul aqui tem seus problemas. màs esta ali
é de maúã e de tarde atetrdendo a demanda. enquanto a que ianha também do povo
não atende eu frz esse requerimento e eu até quero pedir pam o presidente que me ajude
a cobrar isso ai deles, nos precisamos de uma resposta e eles não respondem c nós aqui
essâ casa é lei eles são obrigado a responder. muito obrigado. Càntinuando com a
palavra Vereador ClaFon (Caco). só para encermr seu presidente e falar para o
Vereador tambem que não posso Íàlar agora que esta mudando o pessoal, mas eu senti

\
§

a

6

h,r-i

na pele eu e o presidente na realidade
abrir a conta da Cârnara no Banco
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desse jeito que estavâ realmente

foi vinte dias
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tinha que virar posto porque não resolviam nada e licavam empunando com a barriga.
então o presidente e o secreúrio demorou vinte dias para abrir a conta na realidade nós
conseguimos que a çonta tivesse abena no dia vinte de janeiro que foi o dia do
pagamento, então ficaram empurrando e inventando documentos, e nós fazeado
documeoto coisa que nunca existiu eles estavam pedindo so para protelar e atrapalhar.

resumindo conseguimos no dia vinte e posso falar.para vossa excelência que foi
ustamente no dia que nâo que eu soube mas no dia que eu fiz o teste de COVID_19, que

slm Junto com a vossa excelência. entâo o seguinte eu quero neste momento ser muito
breve nas palavras agom agndeceÍ aôs nossos companheiros aqui de Câmara quanto à
linda do nosso Goremador Reinaldo Azambuja- dos Deputados Paulo Cooêa.
Deputado Beto Pereira, Deputado Barbosiúa. Deputada Mam Caseiro. Deputado
Gerson Claro não só eles. mas como os outros são muito importantes para o nosso

pio Govemador disse em suas palalras seguintes ao larlo do secretário Eduardo

eu pude assioar para poder abrir a conta. entâo do jeito que estava o Banco do BÍasil
teria que virar um posto mesmo porque não estava atendendo oada enlão o banco que
não atende ninguém não precisa vimr banco pode ser posto mesmo. mas agora parcce
que pelo que ele me falou gerente veio para resgatar isso e talvez não vire um posto de
atendimento como locê esú falando. entâo o gerente que veio um cara muito bacana
muito ate[cioso e disse para mim que leio pam resgataa. entâo tomara Deus que não
feche mesmo e quero só dizer a todos uma boa noite a todos uma boa semaoa a todos e
que Deus nos ilumine e nos guarde porque é o que nós estamos precisando. boa noite a
todos. Com a palavra Presidente Marcos. quero agradecer aqui os meus pares e a
população que nos assisti para concluir. Vereador Joílson sem contar o preço abusivo
que é cobrado na energia. câlamitoso paÍa população horripilante. entâo vamos cob.ar

{

Ricdel que nessa camvana é um Baluane no jogo. os vinte e um milhões já está
depositado para pronto pagamento dcsta obra aqui csperc que temine logo pra gente
concluir mas a outra paíe. então o progresso esta chegaldo a nor.o município qu_ao
você viu isso aÍltes nunc& estti chegando mas é o govemador do PSDB e isso não. é o
govemo popular. então o secretário de infraestrutura fone que esta promovendo o
trabalha em todo o e$ado do Mato Grosso do Sul, está servindo a todos os munrcipios
onde você olha você r'ê, Bandeirantes. Caarapó. até Campo Grande foi beneliciado no
entomo do Parque dos Poderes. entâo quero deixar o meu agradecimento ao Govemador
por ter feito essa visita em nosso municipio. estamos blindado com esse asfalto que vat
dar muito rendimento ao nosso povo. essa que é verdade vai trazer muito beneficr.o a o
povo da Ponte. o Vereador Caco que tem e lá embaixo vai ser ólimo e muito
bom e outras coisas mais que a i elencar no deconer que já foi conversado
algumas coisas. os Vereadores eslâ presente já sabem no decorrer a gente vai
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falando nunca num dia só falando tudo. mas é chamado o govemo municipalista e o
Prefeito com sua nobreza e inteligência esra moldaÍldo tudo isso para blindar a
municipalidade com essas obras. quero também dizer sobre quando perguntado sobre
hospital de carnpanha ne Vereador Joílson oque acontece muito sobre hospital de
campanha. primeiro sobre equipamento gasômetro. eletro ventiladores. ventiladores-
que o govemo fez que a gente nos vê própriosjomais ele pegou deslocou algum desses
€quipamenlos blindou a Santa Casa. blindou o IIU. foi levando esses equipamentos.

quem soohava que ia acontecer isso ai se a populaçâo não ajudar e se conter nâo há
mo, nâo a prefeito que faça cessar isso dai. Com o apaíe Vereador Helder (Xiru),

plausivel que realmente graças a Deus atitude tem que ser tomada, médico ou qualquer
profissional que não queira trabalhar tem que ser demitido mesmo isso é atitude
lolvável e substituir, mas estri diÍicil ate medico clínico geral para atender o munrcrplo,

so municipio de Terenos. mas como está tudo um caos a rede de saúde porque voce
não está tendo proÍissionais suficientes para atender a demanda necessária. então senhor
presidente eu tive essa notÍcia e queria relatar para que sirva de aleÉa a populaçâo de
Terenos tomem cuidado principalmente aglomerações. fe$a§. encontros, praças.

Presidente acabei recentemente de receber uma informação. olhe em que situação nos
esÉ é público e notório que nós estamos lendo parceiros como Esrado de São paulo e
Rondônia una contrapaÍida que viirios pacientes estilo deslocados por falta de leitos e o
secretiírio-geral Ceraldo Rezende está pensando em fechar o estado por quatorze dias a
capital de Campo Grande e fechar o estado porque nós estamos no colapso da saúde no
Estadô. não brinque com a verdade porque isso afeta o comércio. a vida- o suslento.
todo clico de vida que precisamos. entào está no momento dc que nós temos que unir
forças todos os pares hoje nessa casa. inclusive o Vereador Zé paraÍba está dando até
sorriso aqui do meu lado. e eu respondo pelo seu sorriso que a fclicidade vai se
encontrar Vercador Zé Pa.raíba e todos os nobres quanrlo nós formos ouvidos realmente
de fato e for atendido tudo que for cobrado por nos. Vereador Silvio l.ez um comentririô

à
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evitem e o Vereador caco também foi bem colocado à situaçâo das duas partes em
relaçâo ao comentário do Vereador Bixiga eu comungo porque realmente nós temos que
respeitar o direilo de ir e vir. mas làla assim temos que respeitar é aquele que
geralmenle comprovou que esta com o COVID- 19 teve o tGtamento adequado e espero
que possíunos realmente sair desse caos. muito obrigado. Continuando com a palavm
Presidente Marcos. se Deus quiser. então só para concluir a respeito disso que vossa
excelência es&i falando cabe a nós parlamentdes. famílias teresinense. família em genl.
temos que se cuidar essa é a única manobra que possamos passar por essa pandemia.
para concluir rápido sobre a miúa indicação na Sânta MôÍlica se faz necessiirio adoçâo
de uma placa indicativa no I vrso que no corredor público perto da sede ali não temoc
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uma placa de indicaçào que tem uma ponte e tem caído carro 1á dentro, então se faz

necessrária indicaçâo dos dois lados da ponte para que as pessoÍs possam ter
iência que nem a Lucilha falou ali são quase dez mil pessoas no fim de semana.

então Íiz a indicação para prefeito pam aquela região pam que possa acontecer isso dai e
peça a população também que nos ajude nessa subida que vai ali para o campão que rem
jogado muita sujeira- lixo e tem dado muito problema para o pessoal da limpeza. entào
peço a toda populaçào daquela regiâo que olhe com cariúo nossa cidade e manter mais
limpa e ordeirÀ quero agmdecer os meus pares que todos teúam uma semana produtiva
que Deus abençoe a cada um de vocês e suas familias, a imprensa que aqui está que

Deus abençoe você M&cio, nossos funcioniirio que Deus abençoe e guarde a todos e
que Deus guarde a familia terenense para poder passar mais essa semana livre desse

COVID-19 e que de a übenação aos enfermos que são intemados, não havendo mais
nada a tratar, declaro em nome da democmcia e da liberdade as vinte uma hora e tri a
minutos encerrada a presente Sessâo Ordiniária. boa noite a todos.

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER como lo
Secretário lawei a prgs€nte ata. que vai Vereadores
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lee ,devidamente assinada.

Eu MARCOS INÀCIO CAMPOS
subscrevo-me.

Presidente

Sala das Sessões, 07 de juúo de 2.021
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